
CITTA’ DI PORTO VIRO
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N.     2

del 07-04-2020

OGGETTO: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022

L’anno     duemilaventi      addì     sette   del mese di     aprile        alle ore     11:00

nella sala delle adunanze consiliari di Porto Viro, previo avviso scritto redatto e notificato ai sensi dell’art. 12

dello Statuto Com.le, è convocato il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria  ed in seduta   Pubblica  di

Prima   convocazione.

Alla trattazione del presente punto risultano:

Cognome e nome

del Sindaco e dei Consiglieri

Presenza Cognome e nome dei Consiglieri Presenza

Veronese Maura P Braghin Cinzia P

Mancin Doriano P Boscarato Luca A

Marangon Albino Fabrizio P Marangon Franceschina P

Mantovan Valeria P Gennari Geremia Giuseppe P

Tessarin Marialaura P Vianello Ivano P

Ferro Adam P Giacon Thomas A

Capanna Michele P Gennari Silvia A

Finotti Cecilia P Tessarin Alessia P

Marinelli Nicola P

Presenti:   14 Assenti:    3

Invitato alla seduta senza diritto di voto ai sensi dell’art.22 dello Statuto Comunale, l’assessore esterno

Cognome e nome: Crivellari Diego Presenza:    P

Partecipa all’adunanza il Segretario Generale  Massimo Candia.

Ferro Adam nella sua veste di Presidente, chiamati a scrutatori i sigg.:

Finotti Cecilia

Braghin Cinzia

Tessarin Alessia

e constatato legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e

deliberare sull’oggetto sopra indicato.



SI DA’ ATTO CHE IL CONSIGLIO COMUNALE SI E’ RIUNITO NELLE MODALITA’

PIU’ AVANTI DESCRITTE

Visto il D.L. 17.03.2020 n. 18 che all’art. 73 prevede che “Al fine di contrastare e contenere la
diffusione del virus COVID-19 e fino alla data di cessazione dello stato di emergenza deliberato
dal Consiglio dei Ministri il 31 gennaio 2020, i consigli dei comuni, delle province e delle città
metropolitane e le giunte comunali, che non abbiano regolamentato modalità di svolgimento delle
sedute in videoconferenza, possono riunirsi secondo tali modalità, nel rispetto di criteri di
trasparenza e tracciabilità previamente fissati dal presidente del consiglio, ove previsto, o dal
Sindaco, purché siano individuati sistemi che consentano di identificare con certezza i partecipanti,
sia assicurata la regolarità dello svolgimento delle sedute e vengano garantiti lo svolgimento delle
funzioni di cui all’articolo 97 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, nonché adeguata
pubblicità delle sedute, ove previsto, secondo le modalità individuate da ciascun ente”;

Richiamato il decreto presidenziale n. 1/2020 che ha disciplinato le modalità di svolgimento della
presente riunione collegiale ai sensi dell’art. 73 del D.L. 17.03.2020 n. 18;

Considerata applicabile tale normativa alla presente riunione di Consiglio Comunale, assimilabile
a servizio di pubblica utilità, in quanto finalizzata all’attuazione di adempimenti obbligatori idonei
a garantire la funzionalità dell’Ente, e ritenuto, pertanto, possibile lo svolgimento della stessa
mediante collegamento da remoto avvalendosi dell’applicativo G-Suite e segnatamente come
segue:
Sindaco: presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Mancin Doriano presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-
Suite;
Marangon Albino Fabrizio collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Mantovan Valeria collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Tessarin Marialaura collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Ferro Adam presente presso la sede comunale collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Capanna Michele collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Finotti Cecilia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Marinelli Nicola collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Braghin Cinzia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Marangon Franceschina collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Gennari Geremia Giuseppe collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Vianello Ivano collegato da remoto a mezzo applicativo G-Suite;
Tessarin Alessia collegata da remoto a mezzo applicativo G-Suite;

E’ presente anche l’Assessore esterno Diego Crivellari in videoconferenza a mezzo citato
applicativo. Sono le ore 11.15.

Accertato mediante appello nominale e riconoscimento a video che tutti i componenti presenti
corrispondono ai membri del consiglio comunale del Comune di Porto Viro (oltre alla presenza del
Segretario comunale) i quali su richiesta del Presidente hanno dichiarato espressamente che il
collegamento internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli interventi del relatore e
degli altri partecipanti alla seduta, si procede al suo regolare svolgimento, dando atto altresì che la
registrazione audio-video della seduta verrà conservata agli atti d’ufficio.

FERRO ADAM-Presidente del Consiglio:



Devo comunicare il cambiamento del Capogruppo di #Porto Viro sei tu! che era Giacon Thomas,
diventa la Consigliere Silvia Gennari.
Do la parola al Sindaco.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Chiedo un’informazione di servizio: quando si chiede la parola, bisogna schiacciare la campanella?
No, si alza la mano. Ok.
Io, prima di iniziare il Consiglio Comunale, volevo rubare pochi minuti per fare un breve
aggiornamento su quella che è la situazione che stiamo vivendo, perché se ci incontriamo
virtualmente in video Consiglio ormai il motivo lo conosciamo tutti. Ormai sono diverse settimane
che dobbiamo rimanere tutti in casa, rimaniamo tutti in casa e cerchiamo di combattere contro
questa emergenza sanitaria. Non mi dilungherò sui servizi che stiamo ponendo in essere perché li
conoscete, ne abbiamo discusso in maniera informale con la prima videoconferenza alcune
settimane fa con appunto tutti i Consiglieri comunali, quindi sapete che abbiamo sempre
il.................. aperto: continuiamo a fare sia spesa a domicilio per le persone, sia a fare l'attività di
farmacia a domicilio per chi appunto non può uscire o le fasce deboli; sapete che abbiamo fatto un
primo giro di mascherine, adesso ci mancano ulteriori 400 mascherine per fare il secondo giro in
tutta la città. Insomma stiamo coprendo queste attività.
Sapete anche che sono partite le richieste per il voucher alimentare posto in essere dal Governo,
quindi il Governo si è impegnato a girare ai Comuni una certa somma di danaro; al Comune di
Porto Viro, da quello che abbiamo capito, da quello che ci è stato indicato, ci verranno trasferiti
all'incirca 97.000 euro, attualmente non sono ancora stati trasferiti, però abbiamo iniziato sia a fare
la selezione nei confronti delle attività che si vogliono proporre per fare questo tipo di fornitura, che
ricordiamo essere solo per generi alimentari o di prima necessità, e naturalmente abbiamo
cominciato anche a raccogliere le richieste dei voucher. Sapete che possono essere raccolte
telefonicamente o via WhatsApp, via mail, perché naturalmente si tratta di.................... non sono
rivolte agli anziani o comunque pensionati che hanno la loro pensione, per quanto magari possa
essere limitata, però comunque per chi si trova a vivere un momento di difficoltà contingente, legata
proprio al problema del virus.
Quindi abbiamo pensato, per evitare che la gente vada in giro, e per riuscire anche ad avere tutti, ad
arrivare a tutte le persone, ovviamente abbiamo utilizzato canali molto più rapidi, i canali social, i
canali internet, perché naturalmente sappiamo che ci riferiamo a un’utenza in grado di poter
ottenere queste informazioni.
Abbiamo anche stabilito con una convenzione quanti soldi indicativamente verranno dati a nucleo
familiare, in base ovviamente al numero di aderenti, al numero di persone che partecipano al nucleo
familiare.
Naturalmente sappiamo anche che nel frattempo le settimane passano, i mesi passano; abbiamo
dovuto affrontare il problema delle tariffe e dei servizi che andavamo a fornire e alle tariffe e alle
tasse degli Enti Locali che andavano a scadere. Noi ci siamo comportati ovviamente sempre con la
difficoltà di non avere un orizzonte temporale chiaro, perché l’avete visto tutti, non è che sia stato
deciso domani si chiude e si riapre tra X. Nel fatto di avere una prospettiva temporale che arrivava
massimo attualmente a 15 giorni per 15 giorni, abbiamo ritenuto di sospendere sostanzialmente
quelli che sono i servizi, cioè la tariffazione dei servizi, mi spiego meglio, asilo, trasporti e scuola,
sostanzialmente il tempo pieno, i cittadini hanno pagato i servizi già effettuati, quindi ad esempio a
marzo è stato pagato il periodo di febbraio che è stato consumato, ovviamente ad aprile non verrà
pagato marzo poiché non è stato effettuato il servizio.
Stessa cosa per i trasporti. Abbiamo avuto anche un piccolo contenzioso, stiamo avendo un piccolo
contenzioso anche con chi ci fa il trasporto perché la società che ci fornisce il servizio, il gestore ci
ha indicato, ci ha comunque fatto la fattura; fattura che noi sostanzialmente respingeremo perché
naturalmente il servizio non è stato effettuato.
Per quanto riguarda la COSAP, anche per questa, come per i servizi che non sono stati consumati,
ovviamente i mercati sono stati interrotti, tutta quella parte verrà sospesa, ovviamente senza
l'applicazione della mora sostanzialmente.



Per quanto riguarda TARI, anche la TARI viene sospesa senza l'applicazione della mora, ma in
realtà per TARI c’è un problema diverso, perché il Comune di Porto Viro ha circa il 30% di
cittadini, e questo è un grosso problema per il nostro bilancio, che non pagano, pagano in ritardo o
proprio non pagano la TARI; ragion per cui anche il nostro Revisore del Conto ci ha rappresentato
la difficoltà di poter far fronte a questa situazione, visto che comunque abbiamo già un debito
pregresso da TARI non saldata.
Chiudo con un accenno, lo diciamo molto spesso ultimamente, ovviamente con i ringraziamenti alla
Protezione Civile perché i servizi che noi facciamo li facciamo tramite, avendo il lavoro agile con i
dipendenti comunali come da normativa, lo facciamo tramite praticamente il gruppo comunale di
Protezione Civile, che porta mascherine, spesa a chi è in difficoltà, ovviamente Caritas, ovviamente
il Banco Alimentare perché, quando ci accorgiamo che ci sono delle situazioni non solo di
abbandono ma anche difficoltà proprio a fare la spesa e ad avere qualcosa da mettere sulla tavola,
operiamo tramite Caritas e tramite Banco Alimentare. E poi abbiamo registrato tanta solidarietà da
parte di attività dei piccoli imprenditori della zona, di esercenti che ci hanno donato generi
alimentari, che noi ovviamente abbiamo fatto distribuire tramite Caritas; quello di oggi è stato un
carico di due quintali di patate, domani avremo una pescheria locale che ci regalerà 30 pasti caldi
per dei cittadini in difficoltà, e poi abbiamo avuto anche un dono di mascherine che abbiamo
distributore e che stiamo distribuendo ai cittadini.
Questa è un po' la situazione e approfittavo appunto di questo Consiglio Comunale che è anche in
streaming per fare questo piccolo aggiornamento. Ovviamente l'augurio è quello che finisca tutto,
finisca tutto molto presto e che ci possa fare apprezzare anche il fatto di avere la libertà, di
incontrarci e magari di discutere, anche una riunione come quella di oggi il piacere di farla di
persona. Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Avete sentito prima il discorso per la votazione. Lo ripetiamo. Per la votazione dei vari punti, io vi
chiamo ad uno ad uno e ognuno esprime il proprio voto, favorevole, contrario o astenuto. Fatto
questo, io farò un sunto dove dirò il numero di votanti favorevoli, il numero di astenuti o contrari. E
vi chiederò anche se nella votazione avete avuto qualche problema. Questo per dare maggior tutela
a tutti i partecipanti e per dare ufficialità al voto.

PUNTO N. 1: “Approvazione bilancio di previsione 2020/2022”.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Do la parola a Doriano Mancin per il primo punto all'ordine del giorno che ha per oggetto
“Approvazione bilancio di previsione 2020/2022”. Prego Doriano.

MANCIN DORIANO - Assessore:
Buongiorno a tutti. Bilancio di previsione che aveva la scadenza del 31.03, ma chiaramente è stato
prorogato al 30.04, per i noti motivi che sapete.
Il bilancio di previsione, lo sapete, è un bilancio politico, in quanto sono scelte di questa
Amministrazione che poi, mano a mano che andremo avanti, con le varie esigenze e i vari momenti
di particolare problematiche, può anche essere variato. Quindi è il bilancio di previsione che poi
sarà a consuntivo l'anno prossimo.
Io ho cercato il fare un riassunto, visto anche le difficoltà che abbiamo avuto devo dire che non
sono poche in questi giorni, perché il personale lavora a singhiozzo, ma devo dire grazie a Dottor
Luni e alla Dottoressa Silla che hanno fatto un lavoro egregio e abbiamo messo assieme questo
bilancio, sperando sempre che possa andare incontro alle esigenze dei nostri cittadini nel modo
migliore. Ripeto, è sempre un bilancio di previsione, quindi il consuntivo sarà quello che vada a
dare i dati giusti. Questi sono dati di previsione che si cercano di fare con lo storico al meglio di
quanto si possa prevedere.
Quindi andrò a leggere un po' di cosine, ripeto molto, molto succinte.



A decorrere dall'esercizio finanziario 2016, tutti gli Enti Locali applicano le nuove disposizioni in
materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio previsti dalla riforma
dettata dal Decreto Legislativo 118/2011. In tale contesto si inserisce anche la manovra finanziaria
dell’anno 2020, che si conferma all’insegna dall'adozione di un compenso di misure che mirano a
consolidare la riduzione delle risorse disponibili ed i costi di funzionamento della Pubblica
Amministrazioni, rendendo difficile il raggiungimento del pareggio di bilancio, soprattutto con
riferimento all'obbligo di prevedere la posta contabile del fondo crediti di dubbia e difficile
esazione, che impone agli Enti di accantonare risorse a tutela dei crediti iscritti e non ancora riscossi
a bilancio, che possono diventare inesigibili, con evidenti ricadute sulla capacità poi di spesa.
Le Amministrazioni saranno così costrette a scelte strettamente condizionate da norme nazionali
che spesso si trovano in conflitto con le priorità dell’Amministrazione e con le esigenze della
comunità locale.
Lo schema di bilancio di previsione 2020/2022 si caratterizza per alcuni aspetti che ora passo ad
analizzare, sia per quanto riguarda le previsioni di entrata e quelle di spesa.
Per quanto riguarda le previsioni di entrata abbiamo l'imposta municipale propria – questo è un
nome nuovo – della famosa IMU, da oggi la chiameremo imposta municipale propria. La nuova
imposta municipale propria è disciplinata dalle disposizioni della legge di bilancio 2020 che ha
disposto l'abolizione dell'imposta unica comunale, la IUC, che riuniva sotto lo stesso tetto IMU,
TASI e TARI. La TARI è stata mantenuta, mentre al posto della TASI e IMU è stata introdotta una
nuova imposta che è, ripeto, l’imposta municipale propria. Quindi abbiamo IMU e TARI.
La nuova IMU 2020 riunisce in un’unica imposta sia la vecchia IMU e la TASI, mantenendo però
struttura e impostazione fiscale dei vecchi tributi: non sono state infatti toccate le esenzioni per le
prime abitazioni, mentre l'aliquota base è stata fissata nello 0,86%. Le Amministrazioni Comunali
possono decidere a propria discrezione di aumentare l’aliquota fino ad un massimo dell’1,06%,
oppure ridurla fino all’azzeramento. Inoltre le Amministrazioni hanno maggiori poteri di
discrezionalità nello stabilire a chi applicare la nuova IMU 2020, e chi invece può essere esentato.
La previsione di gettito iscritta nel bilancio 2020/2022 è improntata al mantenimento anche per
l'anno 2020 delle medesime aliquote della vecchia IMU, che sono vigenti già dal 2016, così
dettagliate: aliquota base nella misura dell’1% per gli immobili diversi dalle abitazioni principali;
aliquota per le abitazioni principali d’uso con relative pertinenze nella misura dello 0,5% anche se
sono prime case; aliquota agevolata pari allo 0,76% con riduzione a 0,75 per l’imposta per
abitazioni e relative pertinenze concesse dai proprietari in locazioni a soggetti che vi stabiliscono la
loro abitazione principale, alle condizioni stabilite negli accordi territoriali, e sarebbe praticamente
gli affitti concordati; abbattimento dello 0,50 della base imponibile per le unità immobiliari fatta
eccezione per le abitazioni principali di lusso, concesse in comodato dai genitori (comodanti) ai
figli (comandatari) che le utilizzano come abitazioni principali, purché il contratto sia registrato,
che il comodante possieda un solo immobile in Italia, che il comodante risieda anagraficamente
nonché dimori abitualmente nello stesso Comune in cui è situato l'immobile concesso in comodato;
esenzione dei terreni agricoli posseduti e condotti da coltivatori diretti e dagli imprenditori agricoli
professionali iscritti nella previdenza agricola; determinazione della rendita catastale degli immobili
a destinazione speciale e in particolare censite nelle categorie D e E, che sono i capannoni per
esempio, secondo stima diretta, tenendo conto del suolo e delle costruzioni, nonché degli elementi
ad essi strutturalmente connessi, escludendo dalla stima diretta macchinari, attrezzature ed altri
impianti.
La previsione di bilancio 2020 relativa alla nuova IMU é pari a 2.841.357,48 ed è calcolata al netto
della quota dei cittadini trattenuta dallo Stato per alimentare il fondo di solidarietà, quota pari a
631.634,48. Oltre i 2.841.000 abbiamo un’ulteriore cifra di 631.000 che direttamente i cittadini
verso allo Stato.
La previsione relativa al recupero dell’evasione IMU quest’anno è quantificata in euro 300.000, e
qui devo fare anche un complimento al settore che sta lavorando in modo veramente importante.
Abbiamo poi l’imposta comunale sulla pubblicità. A seguito della modifica normativa introdotta
alla fine del 2017, la previsione è calcolata al lordo dell’aggio spettante al concessionario, in quanto
l’imposta è versata dall’utenza direttamente ed integralmente nelle casse comunali. Di conseguenza



l’Ente deve pagare l’aggio al concessionario prevedendo una relativa spesa. La previsione di entrata
è calcolata sui 94.000 euro, mentre l’aggio sono circa 15.000 euro.
Fondo di solidarietà comunale. Il fondo di solidarietà comunale è un fondo perequativo erogato
dallo Stato ai Comuni, alimentato da una quota dell’IMU versata dai contribuenti, ai fini di portare
gli equilibri esistenti fra le varie realtà territoriali d’Italia. In base alle indicazioni del sito del
Dipartimento degli Affari degli Interni e Territoriali del Ministero dell'Interno la previsione relativa
al predetto fondo è stata iscritta a bilancio per un importo di 1.881.948,66 euro.
Piano finanziario TARI. Uno degli obiettivi della riforma TARI è quello di rendere più trasparenti i
costi a carico dei cittadini e delle imprese. Perseguendo tali fini, la legge di bilancio introduce delle
disposizioni volte ad individuare il giusto prezzo per il servizio raccolta e smaltimento dei rifiuti e
pulizia urbana; il compito di fissare i parametri per il calcolo del prezzo è stato affidato all’ARERA,
l’Autorità di regolazione per energia e reti ambienti, che ha approvato due delibere lo scorso
novembre, una riguardante il nuovo metodo tariffario, e l'altra riguarda gli obblighi di trasparenza in
bolletta.
Nel ridefinire la nuova TARI si è tenuto conto del principio europeo secondo cui, chi inquina di più,
paga anche di più. I Comuni che producono più spazzatura saranno anche quelli che dovranno
affrontare......................... per finanziare il servizio di raccolta rifiuti. Qui a tale proposito dico che
la nostra città dovrebbe darsi un po' una mossa, perché stiamo un po' abbandonando la differenziata,
sta calando. Vuol dire avere ecotassa, vuol dire avere più costi, quindi ci raccomandiamo ai cittadini
di differenziare come si deve, perché poi paghiamo di più.
Il nodo da sciogliere però rimane attualmente uno. Individuato il nuovo metodo tariffario
dall’ARERA, i costi del servizio dovrebbero essere fissati da un piano economico finanziario - dico
dovrebbero perché siamo ancora in attesa - adottato da quella che la norma ci definisca l’Autorità
territorialmente competente, che penso non esista all’interno dell’Amministrazione Locale, o c’è, o
non è operativa. In tale ultimo caso ad approvare il piano dovrebbe pensarci il Comuni nei tempi e
nel rispetto delle regole vigenti in materia.
In questo momento di grande incertezza, sappiamo tutti perché, quindi in Conferenza Stato-Città è
stato annunciato un periodo di transizione che non obbligherà i Sindaci dei Comuni ad applicare la
nuova TARI. Quindi continueremo come l'anno scorso in attesa di definire tariffe e quant'altro, che
mi auguro siano contenute.
Pertanto nella proposta di bilancio 2020, approvata dalla Giunta Comunale, la previsione di spesa e
entrata del servizio raccolta rifiuti è stata determinata in base al piano finanziario del 2019 per un
importo complessivo di 2.435.431,5......................... necessarie variazioni al bilancio
di......................... piano finanziario 2020. Ricordate sempre che siamo nel bilancio di previsione.
Entrate da contributi e trasferimenti correnti. Nel bilancio di previsione 2020/2022 i trasferimenti
correnti dell’Amministrazione Pubblica si distingue in trasferimenti da Amministrazioni centrali,
trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali e trasferimenti correnti da imprese. Nel dettaglio
le previsioni iscritte in bilancio sono le seguenti: i trasferimenti correnti da Amministrazioni
centrali, Stato, abbiamo tra le cifre del 2020, 2021, e 2022, euro 377.313,58 nel 2023, 311.835,58
nel 2021, 311.835,58 nel 2022. All'interno di tale tipologia di entrata sono compresi i trasferimenti
dello Stato, che rappresenta ormai una componente residuale del bilancio totale, in quanto questi
trasferimenti sono ormai sostanzialmente assorbiti dal fondo di solidarietà comunale.
Le voci di bilancio principali sono.........................  dai rimborsi elettorali e dai trasferimenti
compensativi per minori introiti di IMU e IRPEF; trasferimenti per libri di testo delle scuole e
trasferimenti per le rilevazioni ISTAT.
Poi abbiamo i trasferimenti correnti da Amministrazioni Locali, vale a dire Regioni, Province,
Comuni, 506.457,95 nel 2020, 456.457,95 nel 2021, 432.8 26,00 nel 2022. All’interno di tale
tipologia di entrate sono ricompresi i trasferimenti della Regione come i contributi regionali per
l’indennità di cura domiciliare, le assegnazioni regionali per l'asilo nido comunale, il contributo
regionale per le spese elettorali, il contributo regionale per accesso abitazioni in locazione,
contributi regionali per le famiglie numerose e quelle con figli frequentanti l’asilo nido, i contributi
regionali per il progetto da reddito di inclusione attiva e il contributo per il sistema integrato di
educazione e di istruzione 0-6 anni.



Abbiamo poi i trasferimenti correnti da Istituzioni sociali private, vedi le partecipate, CONSVIPO
per esempio, 11.500 euro nel 2020, 11.000 nel 2021, 11.000 nel 2022. All'interno di questa voce
sono stati compresi i trasferimenti di risorse dal CONSVIPO per la gestione del servizio
collegamento acqueo a finalità turistica tra il ......................... e il Porto Levante.
Entrate extratributarie, entrate dalla vendita dei beni e dei servizi. Questa tipologia di entrata
comprende tutte le entrate derivanti dalla gestione diretta di tutti i beni e i servizi comunali, come i
diritti di segreteria, il rimborso quota ammortamento mutui, il servizio idrico integrato, i proventi
rette scuole materne, i proventi rette scuola tempo prolungato, i proventi rette asilo nido comunale, i
diritti di segreteria pratiche SUAP, i proventi dei servizi cimiteriali, i fitti attivi, le
concessioni......................... apparecchi telecomunicazioni, eccetera, i canoni di concessione spazi
acquei, proventi e usi edifici di palestre comunali, proventi da produzione energia fotovoltaica e
COSAP, eccetera, quelli principali. Qui abbiamo importi di questo tipo: 811.613,22 nel 2020,
822.613,22 nel 2021, 822.613,22 euro per il 2022.
Abbiamo poi le entrate derivanti dalle attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli
illeciti. I dati previsionali: vi è una sostanziale variazione per le entrate extratributarie legate al
controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti, principalmente sanzioni per violazione del
Codice della Strada. Tale tipologia rappresenta la parte più rilevante delle entrate extratributarie. Si
elencano i principali......................... provenienti da sanzioni amministrative.........................  e
Ufficio Tecnico 83.000; proventi sanzioni amministrative Codice della Strada 750.000 che
prevediamo nel 2020, 700.000 nel 2021 e 2022.
Abbiamo i recuperi sanzioni amministrative Codice della Strada, sono già nei ruoli questi importi,
che sono un importo di 300.000 euro nel 2020 e nel 2021 che pensiamo di recuperare.
Recuperi COSAP invece 6.000 euro.
Abbiamo anche la voce interessi attivi, abbiamo un conto acceso, praticamente per tenere il conto
acceso il nostro ragioniere ha messo 10 euro di interessi attivi.
Altre entrate da redditi da capitale nel bilancio 2020/2022 per utili da Società partecipate, si
prevede un importo di 2.000, AS2.
Rimborsi altre entrate correnti. In questa tipologia di entrate rientrano quelle non altrimenti
classificabili e riguardano principalmente indennizzi delle assicurazioni per danni al patrimonio
comunale 30.000 euro; indennizzi assicurativi per spese legali 2.500 euro; rimborso segreteria
convenzionata 60.665 euro; rimborso per spese di personale in comando 36.510, 39 nel 2020;
rimborso per spese di personale in convenzione 30.615,30 euro; rimborsi vari da Enti Pubblici
25.000 euro. Queste sono le entrate e poi vediamo anche le spese.
Per quanto riguarda le spese, abbiamo la spesa corrente. Sul fronte della spesa è confermata la linea
del risparmio: la consolidata riduzione delle risorse disponibili, la contestuale necessità di
aumentare il fondo crediti di dubbia e difficile esazione, determinano la necessità di porre in essere
tutti gli accorgimenti e le azioni necessarie per realizzare l’azione di razionalizzazione di
progressiva ristrutturazione della spesa, avendo comunque come obiettivo prioritario quello di
mantenere invariate le qualità e le quantità dei servizi che andiamo ad offrire ai nostri cittadini.
Spese per il personale. La previsione 2020/2022 tengono conto degli oneri derivanti dall’attuazione
del piano occupazionale, degli aumenti contrattuali a regime e in linea con i vincoli di finanza
pubblica per i seguenti importi: per l’anno 2020 abbiamo 2.018.930, per l’anno 2021 abbiamo
2.018.536, per l’anno 2022 abbiamo 1.972.072,53, un leggero calo anche perché abbiamo dei
pensionamenti. Qui è esclusa l’IRAP.
Imposte e tasse. La spesa ricompresa sotto questa voce vede quale componente più rilevante
l’IRAP, che è il costo del personale a carico dell’Ente. La quota restante costituita da imposte e
tasse che aggravano il patrimonio comunale, si riportano le seguente previsioni per l’IRAP: anno
2020 euro 216.246; anno 2021 euro 212.648, anno 2022 euro 209.428.
Acquisto beni e prestazioni di servizi, utilizzo beni di terzi. Complessivamente questo aggregato di
spesa rappresenta la parte più consistente della spesa corrente. La componente prestazioni di servizi
risulta la più rilevante in quanto al suo interno contiene l’aggregato della TARI, la spesa per lo
smaltimento rifiuti e oneri accessori, costi amministrativi della gestione del tributo, fondo per la
gestione crediti, e quota da trasferire alla Provincia. Sappiate che la Provincia si prende dalla TARI



un bel 5%, che sono mi sembra 100.000 euro e qualcosa. Quindi anche la Provincia nel versamento
della TARI si prende una quota che è il 5%.
Vediamo le previsione previste: anno 2020 euro 5.725.344, per l’anno 2021 abbiamo 5.544.578, per
l’anno 2022 abbiamo 5.586.687. Come ho detto prima, qui abbiamo il costo della TARI, delle
utenze, acqua, luce, manutenzioni, verde, eccetera, quindi una parte molto consistente.
Abbiamo poi i trasferimenti. Questa categoria di spesa comprende tutte le contribuzioni dell’Ente, i
trasferimenti correnti, anche finanziati da terzi. Anche per questo intervento si registra una
contrazione come conseguenza della diminuzione delle risorse a livello complessivo: per l’anno
2020 abbiamo 1.332.777, per l’anno 2021 abbiamo 1.320.741, per l’anno 2022 abbiamo 1.301.607.
L’importo complessivo comprende le principali seguenti voci: trasferimento dallo Stato dei diritti
delle carte d'identità elettroniche, trasferimenti della Provincia per la Stazione Unica Appaltante,
trasferimenti alle scuole materne private e alle scuole statali di ogni ordine e grado, sapete che noi
abbiamo la fortuna di avere anche le scuole paritarie che aiutano le scuole statali; trasferimento al
Centro Giovanile San Giusto e contributi a Società sportive; trasferimenti per il turismo;
trasferimenti per l'assetto del territorio ed edilizia abitativa; contributi per fondo sociale.
Troviamo i trasferimenti dalla Provincia: contributo TARI, come ho detto prima, che l’importo è sui
115.000 euro, che è il 5%; trasferimenti all’ANAS per attraversamenti eventuali stradali;
trasferimenti per Protezione Civile (grazie Protezione Civile di quello che stai facendo in questo
momento, è una cosa veramente incredibile; se non ci fosse la Protezione Civile in questo momento,
vorrei vedere come faremmo. Grazie Protezione Civile, a nome di tutti i cittadini); trasferimenti per
politiche sociali e famiglia, esperimenti......................... di cura domiciliare, contributi a famiglie
indigenti, contributi all’AUSER, trasferimenti all'ASL per le funzioni delegate eccetera. Una cosa
sui trasferimenti all’ASL per le funzioni delegate. Qui abbiamo una cifra astronomica: noi diamo
all’ASL ogni anno, per servizi che fa, ma secondo me la cifra è esagerata, 300.000 euro. Non dico
altro.
Interessi passivi. Questa qua è un po’ più altra degli interessi attivi. La spesa per interessi passivi,
per i mutui in ammortamento, è prevista nel triennio per i seguenti importi: anno 2020 euro
347.753, anno 2021 euro 315.170, anno 2022 euro 281.127. Questo trend di calo del nostro debito è
fatto per investimenti che si vedono ancora copiosi nella nostra città.
Fatti investimenti rientrati in conto capitale.........................  dei proventi derivanti dall’alienazione
dei beni immobiliari inseriti nel piano eliminazione. Nel bilancio dell’esercizio 2020/2022 sono
iscritte le seguenti spese di investimento e i relativi finanziamenti: per l'anno 2020 si intende
investire 1.704.970; per l’anno 2021 euro 710.000, per l'anno 2022 euro 460.000. Qui abbiamo
delle alienazioni ed entrate varie che potremmo avere.
In relazione agli investimenti previsti si osserva che le voci iscritte in bilancio si riferiscono ai
vigenti atti di programmazione e di piano annuale e triennale per i lavori pubblici. Qui abbiamo un
po’ di opere che andremo a fare. Avremmo visto in questi tempi qualche asfalto, ahimè il
Coronavirus anche qui ci ha messo lo zampino in negativo, però vedremo di rifarci.
Vediamoli: riqualificazione delle panchine e approdi, compimento e ammodernamento degli
impianti ed attrezzature 350.000 euro; completamento dello stadio da calcio, abbiamo uno stralcio
che è i 450.000 euro; adeguamenti ai fini antincendio dei fabbricati comunale 150.000 euro;
manutenzione straordinaria edifici scolastici 100.000 euro; manutenzione straordinaria di strade e
marciapiedi 200.000 euro; manutenzione straordinaria di piazze e giardini 100.000 euro; messa in
sicurezza stradale incrocio Via Mantovana e Corso Risorgimento 580.000 euro. Qui non sono tutte
le opere. Chiaramente queste sono le opere del 2020, ma erano state già programmate nel 219 e con
l’impegno di spesa fatto e con i progetti già fatti vedranno la luce già penso nei primi sei mesi del
2020.
Io avrei fatto un riassunto di tante cose che sono state fatte e che vorremo fare. Vi dico che in
questo momento di lavoro un po' difficile per tutti, tante cose che vorrete sapere in modo più
analitico abbiamo gli uffici assolutamente a disposizione.
Ringrazio ancora il Dottor Luni, la Dottoressa Silla. Dico anche che tutto ciò ha il parere favorevole
del nostro Revisore del Conto Dottor Antonio Zanellato. Grazie, ho finito.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:



Qualcuno vuole intervenire?

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale
Un chiarimento se posso, Presidente.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Michele, noi ti sentiamo, ma credo Adam non riesca a parlare. Adesso il tecnico è andato a vedere.

CAPANNA MICHELE - Consigliere comunale:
Posso chiedere allora una cosa?

VERONESE MAURA - Sindaco:
No, deve darti la parola lui. Credo ci sia un problema di registrazione, quindi bisogna aspettare
perché, finché lui non riesce a parlare, rimane un problema di registrazione, quindi è meglio non
parlare.

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale:
Aspetto.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
E’ ripartito. Adesso mi dovreste sentire tutti. Perché avevamo finito i tempi di registrazione. Adesso
è ripartita la registrazione. Michele, ho visto che volevi parlare. Do la parola a Michele Capanna.

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale:
Grazie Presidente. Solo una richiesta di chiarimenti. Ho visto che tra le poste ci sono, sono stati
confermati i 450.000 euro per il completamento dello stadio di calcio, credo ci si riferisca a quello
dietro la piscina. L'anno scorso avevamo fatto anche una richiesta di un finanziamento al CONI per
integrare questo finanziamento. Si sa qualcosa? E’ stata data una risposta da parte del CONI?
Grazie.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Do la parola al Sindaco Maura Veronese.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Dovresti saperlo Michele, perché l'abbiamo detto anche in diverse occasioni. Non era una domanda
al CONI. Era una domanda fatta con il bando periferie che non è stato ritenuto finanziabile, perché
non è stato ritenuto ammissibile come tipo di finanziamento. L’avevamo detto. Mi sembra strano,
visto che è la tua materia, te lo ricordi. Voglio dire, noi mettiamo comunque la cifra che serve per
completare, perché sapete lo stadio è sostanzialmente un'opera incompiuta e sapete che per obblighi
contrattuali abbiamo quello di mettere a bilancio sempre il fatto di terminare le nostre opere
incompiute. Abbiamo messo la cifra indicativamente che serve attualmente, vista la condizione in
cui si trova e ovviamente, quando escono finanziamenti, anche perché di una cifra del genere
attualmente non disponiamo e comunque è una cifra importante, perché è stato messo 450.000 euro,
però sappiamo che, se si volesse portare a termine il progetto così come era stato concepito
inizialmente, servirebbero molti più soldi, perché la struttura a fianco è una struttura che richiede
molto di più, perché ci sono spogliatoi, ufficio e via.
Poco prima che ci fosse il problema del virus, avevamo incaricato anche una ditta, oltre per la
sistemazione, anche per la sistemazione e abbiamo fatto anche dei carotaggi, perché c'erano dei
cumuli di terra di cui non conoscevamo bene l’origine. Proprio a seguito di questa sistemazione che
appunto adesso vedremo se con le prime concessioni che ci possono essere dallo svolgere questi
lavori, adesso sapete che è quasi tutto fermo, anche la parte dello sfalcio dell'erba è messa solo per
gli sfalci urgenti legati al West Nile, però vedremo anche meglio qual è la situazione.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:



Annuncio l’arrivo anche di Luca Boscarato alle ore 12.

Non essendoci ulteriori interventi. Vista la seguente proposta di deliberazione:

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il decreto del Ministero dell’Interno del 13/12/2019 (G.U. n. 295 del 17.12.2019), che
differisce il termine per la deliberazione del bilancio annuale di previsione degli enti locali al 31
marzo 2020;
VISTI:
- il D.lgs. 267/2000 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”, come modificato
ed integrato dal D.lgs. 118/2011, a sua volta modificato ed integrato dal D.lgs. 126/2014;
- la Legge 27 dicembre 2019 n. 160 (Legge di bilancio 2020);
VISTI gli artt.  150, 151 e 170 del D.lgs. 18.08.2000 n. 267, relativi rispettivamente ai Principi in
materia di ordinamento finanziario e contabile e ai Principi in materia di contabilità e di Documento
Unico di Programmazione;
VISTI altresì l’art. 174 del predetto D.lgs. 267/2000 relativo alla predisposizione ed approvazione
del bilancio e dei suoi allegati;
PRESO atto che il conto di bilancio 2018 è stato approvato dal Consiglio Comunale con
deliberazione n. 17 del 29/04/2019;
VISTI ED ESAMINATI i seguenti allegati previsti dall’art. 170 e 172 del TUEL:

La deliberazione Giunta Comunale n. 22 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha determinato il tasso di copertura e le tariffe a domanda individuale;
Il Documento Unico di Programmazione, la Nota Integrativa e i relativi schemi di bilancio,-
approvati con atto della Giunta Comunale n. 26 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge;
Il piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari adottato con atto della Giunta-
Comunale n. 140 del 11/12/2019;
La deliberazione Giunta Comunale n. 127 del 29/11/2019, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha verificato la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza,
alle attività produttive e terziarie;
La tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale-
prevista dalle disposizioni vigenti in materia;
La deliberazione Giunta Comunale n. 121 del 27/11/2019, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha approvato il programma biennale degli acquisti di servizi e forniture;

CONSIDERATO inoltre che:
La deliberazione Giunta Comunale n. 23 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha
determinato la destinazione della quota vincolata dei proventi da sanzioni codice della
strada;
La deliberazione Giunta Comunale n. 15 del 10/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha
approvato la modifica della dotazione organica, il conseguente aggiornamento
dell’ordinamento generale degli uffici e dei servizi relativamente alla suddivisione dei posti
per settori, nonché il programma dei fabbisogni di personale per il triennio 2020/2022;
La deliberazione Giunta Comunale n. 14 del 10/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha
adottato il paino delle azioni positive per il triennio 2020/2022;
La deliberazione Giunta Comunale n. 142 del 19/12/2019, esecutiva ai sensi di legge, ha
approvato il piano triennale 2020/2022 di contenimento della spesa di cui all’art. 2, commi
594 e 599, della L. 244/2007;
I servizi in economia sono gestiti nel rispetto delle vigenti disposizioni;
Sono rispettati i principi imposti dagli artt. 151 e 162 del D.lgs. 267/2000;

RITENUTO di confermare le vigenti indennità degli Amministratori così di seguito riportate:
- Sindaco €. 2.872,53 mensile lorde
- Vice Sindaco €. 1.579,90       “           “
- Assessori €. 1.292,64       “           “
- Presidente del Consiglio Comunale €     287,25       “   “



- Gettoni di presenza per ogni effettiva partecipazione
   a seduta di Consiglio Comunale €      20,58   lorde;
ATTESO che:
- La deliberazione Giunta Comunale n. 133 del 06/12/2019, esecutiva ai sensi di legge, ha adottato
gli schemi del programma triennale delle opere pubbliche 2020/2022 e l’elenco annuale 2020;
- La predetta programmazione è stata recepita per il triennio 2020-2022 nel Documento Unico di
Programmazione 2020-2022;
DATO altresì atto che in riferimento a quanto disposto dal vigente Regolamento Comunale di
Contabilità ed Economato, lo schema del Bilancio di Previsione 2020-2022, completo di tutti gli
allegati, è stato depositato agli atti presso la segreteria comunale in data 11/03/2020 nonché oggetto
di avviso di deposito ai consiglieri comunali, con nota PEC prot. gen. 5971 del 11/03/2020;
VISTO il parere dell’Organo di Revisione del Conto reso, ai sensi dell’art.239 del D.lgs. 267/2000,
che in merito a tutti gli atti predisposti ha espresso parere favorevole ed allegato al presente atto per
farne parte integrante e sostanziale (verbale n.  del  marzo 2020);
PRESO atto del dibattito in merito al presente provvedimento integralmente riportato nelle
premesse;
ATTESO che ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 267/2000, sulla proposta della presente deliberazione
sono stati acquisiti, per quanto di competenza, i prescritti pareri favorevoli;

DELIBERA

Di dare atto che la premessa narrativa forma parte integrante e sostanziale del presente1)
provvedimento;
Di approvare la proposta di Bilancio di Previsione del Comune per l’esercizio finanziario 2020-2)
2022 nelle risultanze finali di cui agli allegati al presente provvedimento per farne parte
integrante e sostanziale;
Di dare atto e fare propri i seguenti documenti di programmazione:3)
La deliberazione Giunta Comunale n. 22 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha determinato il tasso di copertura e le tariffe a domanda individuale;
Il Documento Unico di Programmazione e la Nota Integrativa, approvati con atto della-
Giunta Comunale n. 26 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge;
Il piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari adottato con atto della Giunta-
Comunale n. 140 del 11/12/2019;
La deliberazione Giunta Comunale n. 127 del 29/11/2019, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha verificato la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza,
alle attività produttive e terziarie;
La deliberazione Giunta Comunale n. 121 del 27/11/2019, esecutiva ai sensi di legge, con la-
quale l’ente ha approvato il programma biennale degli acquisti di servizi e forniture;
La deliberazione Giunta Comunale n. 23 del 25/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha-
determinato la destinazione della quota vincolata dei proventi da sanzioni codice della
strada;
La deliberazione Giunta Comunale n. 15 del 10/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha-
approvato la modifica della dotazione organica, il conseguente aggiornamento
dell’ordinamento generale degli uffici e dei servizi relativamente alla suddivisione dei posti
per settori, nonché il programma dei fabbisogni di personale per il triennio 2020/2022;
La deliberazione Giunta Comunale n. 14 del 10/02/2020, esecutiva ai sensi di legge, ha-
adottato il piano delle azioni positive per il triennio 2020/2022;
La deliberazione Giunta Comunale n. 142 del 19/12/2019, esecutiva ai sensi di legge, ha-
approvato il piano triennale 2020/2022 di contenimento della spesa di cui all’art. 2, commi
594 e 599, della L. 244/2007;
La deliberazione Giunta Comunale n. 133 del 06/12/2019, esecutiva ai sensi di legge, ha-
adottato gli schemi del programma triennale delle opere pubbliche 2020/2022 e l’elenco
annuale 2020;



Di dare altresì atto che l’ente non versa in situazione di deficitarietà strutturale, coma da tabella4)
relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale risultante dall’ultimo
rendiconto approvato;
Di confermare le indennità degli Amministratori comunali nelle seguenti misure:5)
Sindaco € 2.872,53 mensili lordi
Vice Sindaco € 1.579,90     “         “
Assessori € 1.292,64     “         “
Gettoni di presenza per ogni effettiva partecipazione
a seduta di Consiglio comunale €     20,58 lorde
Presidente del Consiglio Comunale €   287,25 mensili lordi;
Di dare atto che il bilancio di previsione 2020-2022 dovrà successivamente recepire le6)
risultanze del conto di bilancio 2019 ed in particolare le variazioni del fondo pluriennale
vincolato e quelle relative ai residui presunti;

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti
favorevoli n. e n. contrari (Consiglieri ), voto espresso per alzata di mano, essendo  i Consiglieri
presenti e votanti

Su proposta del Presidente

CON VOTI favorevoli n., n.  contrari (Consiglieri), voto espresso per alzata di mano, essendo  i
Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
T.U.E.L. n. 267/2000.

FERRO ADAM – Presidente del Consiglio: Passiamo alla votazione. Come detto prima, votiamo
con l’appello:

VERONESE MAURA - Sindaco:
Favorevole.

MANCIN DORIANO - Assessore:
Favorevole.

MARANGON ALBINO FABRIZIO - Assessore:
Favorevole.

MANTOVAN VALERIA - Assessore:
Favorevole.

TESSARIN MARIALAURA - Assessore:
Favorevole.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Favorevole.

CAPANNA MICHELE - Consigliere Comunale:
Favorevole.

FINOTTI CECILIA - Consigliere Comunale:
Favorevole.



MARINELLI NICOLA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

BRAGHIN CINZIA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MARANGON FRANCESCHINA – Consigliere Comunale:
Favorevole.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale
Contrario.

VIANELLO IVANO - Consigliere Comunale:
Contrario.

TESSARIN ALESSIA - Consigliere Comunale:
Contraria.

BOSCARATO LUCA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Riassumo l’esito della votazione: abbiamo 12 favorevoli, 3 contrari e 0 astenuti. Qualcuno ha
qualcosa da dire in merito alla votazione? Votiamo l’immediata eseguibilità.

VERONESE MAURA - Sindaco:
Favorevole.

MANCIN DORIANO - Assessore:
Favorevole.

MARANGON ALBINO FABRIZIO - Assessore:
Favorevole.

MANTOVAN VALERIA - Assessore:
Favorevole.

TESSARIN MARIALAURA - Assessore:
Favorevole.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Favorevole.

CAPANNA MICHELE - Consigliere  Comunale:
Favorevole.

FINOTTI CECILIA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MARINELLI NICOLA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

BRAGHIN CINZIA - Consigliere Comunale:



Favorevole.

BOSCARATO LUCA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

MARANGON FRANCESCHINA - Consigliere Comunale:
Favorevole.

GENNARI GEREMIA GIUSEPPE - Consigliere Comunale:
Favorevole.

VIANELLO IVANO - Consigliere Comunale:
Contrario.

TESSARIN ALESSIA - Consigliere Comunale:
Contraria.

FERRO ADAM - Presidente del Consiglio:
Riassumo. Abbiamo 13 favorevoli e 2 contrari. Qualcuno ha qualcosa da comunicare sulla
votazione? Dichiaro il presente atto immediatamente eseguibile.

La succitata proposta di deliberazione viene approvata dal Consiglio Comunale con voti favorevoli
n.12 e n. 3 contrari (Consiglieri Gennari Geremia Giuseppe, Vianello Ivano e Tessarin Alessia),
voto espresso nelle forme di legge dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti.

Su proposta del Presidente

CON VOTI favorevoli n. 13, n. 2 contrari (Consiglieri Vianello Ivano e Tessarin Alessia), voto
espresso nelle forme di legge dai n. 15 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del
T.U.E.L. n. 267/2000.

**********************************************************************************

Si dà atto che il presente verbale riporta correzioni formali e/o di errori materiali e/o di dettaglio e/o
interventi di formattazione del testo rispetto al testo della proposta di deliberazione approvata.



Il Presidente Il Segretario Generale
F.to Ferro Adam F.to Candia Massimo



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 30-03-20
Il Responsabile del servizio

F.to Luni Marco.



PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2020/2022

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO

INTERESSATO
a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 30-03-20
Il Responsabile del servizio

F.to Luni Marco.



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottofirmato incaricato certifica che la copia della presente deliberazione viene pubblicata, ai sensi
dell’art. 32, della legge 18.06.2009, n. 69 e s.m.i., all’albo pretorio on line di questo Comune, ove rimarrà
esposta per 15 giorni consecutivi dal 21-04-2020

F.to L’ INCARICATO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune, e che la stessa è DIVENUTA ESECUTIVA ai sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs.
18.8.2000, n. 267, dopo il decimo giorno dalla pubblicazione.

F.to IL RESPONSABILE

Copia conforme all’originale in carta libera per gli usi consentiti dalla legge.

Porto Viro, lì Il Funzionario Incaricato

___________________________


